
Referat af generalforsamling i antennelauget i Vestre Kirkevej området

Dato: Onsdag den 11. marts 2009 kl. 19:00
Sted: Roskilde Banks mødesal, St. Gråbrødrestræde 1A, Roskilde

Dagsorden ifølge foreningens vedtægter

a. Valg af dirigent
b. Beretning om laugets virksomhed i det forløbne år
c. Aflæggelse af årsregnskab
d. Indkomne forslag, herunder drøftelse af kabeludbud samt orientering om og konsekvenser af

 digitalisering af DR1, DR2 og TV2 primo oktober 2009.
e. Godkendelse af budget, herunder fastsættelse af årsbidrag for medlemmerne.

(Årsbidragets størrelse afhænger af, hvad der  bliver besluttet under punkt d.)
f. Valg af bestyrelsesmedlem og suppleant

(på valg er bestyrelsesmedlem Thomas Baunsgaard og suppleant Jørgen Thomsen )
g. Valg af revisor ( på valg er Kai Herold )
h. Eventuelt.

11 husstande (16 personer tilstede) var repræsenteret på generalforsamlingen. 

Ad. a
Jørgen Thomsen blev valgt.
Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var lovlig indkaldt i henhold til vedtægterne.

Ad. b
Beretningen blev fremlagt og godkendt. (Beretningen vedlægges referatet)

Ad. d 
Der var indkommet forslag 

1. Sverige 1 og ZDF, evt. afskaffelse af andre kanaler, såfremt dette ville være besparende.
2. Brev fra en husstand med henstilling til, at bestyrelsen overvejede at udsende Sverige 1 

som de savner i vores kanaludbud. 
3. Bestyrelsen gav en orientering omkring arbejdet med at fremkomme med et eller flere 

forslag omkring hvilke ændringer som bør og/eller skal laves for at kunne overleve en 
digitalisering af de danske public service kanaler.

d1) Forslaget blev fremlagt af forslagsstillerne. Da bestyrelsen allerede arbejder på et forslag til 
medlemmerne ifb. med digitaliseringen, blev forslaget trukket tilbage. Bestyrelsen 
meddelte, at forslaget ville indgå i arbejdet med digitaliseringsforslaget.

d2) Brevet blev taget til efterretning, da der ikke var tale om et forslag. Det vil indgå i 
bestyrelses arbejde ligesom D1)

d3) Bestyrelsen havde ventet at kunne fremlægge forslag omkring digitaliseringen til denne 
generalforsamling, men det har vist sig umuligt. 

Man vil derfor indkalde til en senere ekstraordinær generalforsamling, så snart man har et eller 
flere konkrete forslag at offentliggøre for medlemmerne.

Det har været umuligt at fremkomme med et præcist forslag, da leverandørerne endnu ikke har 
priser på det nye udstyr. Der er dels spørgsmålet om, hvorvidt vi skal ændre de digitale signaler 
til analoge således, at man fortsat kan anvende gamle fjernsyn, eller man skal udsende alle 
digitale kanaler som de modtages eller en kombination, så både nye og gamle fjernsyn vil virke. 



Foreningen er lovgivningsmæssigt forpligtet til, at varetage udsendelse af signaler for de danske 
public service kanaler i digitalt format, hvad vi gør med de øvrige og, hvorvidt vi stadig vil sende 
de danske analogt, det er op til os.

Det er lidt kompliceret, men digitale signaler kommer i 2 typer MPEG2 som er et gammelt format, 
dette erstattes i 2012 med MPEG4. Bestyrelsen arbejder med at udsende i MPEG4 format. Gamle 
digitale fjernsyn vil ikke kunne anvende MPEG4. 

En opgradering til MPEG2 vil koste ca. 50.000 kr., den løsning vil så kun holde i 3 år. En MPEG4 
koster mere, men hvor meget har bestyrelsen ikke kunne få af vide endnu, der forventes dog en 
pris mindre end 75.000 kr.

HD-TV format vil i fuld version ikke kunne anvendes på vores nuværende kabler, der ville kun 
være plads til 1-2 kanaler i så fald. Bestyrelsen arbejder derfor ikke med denne mulighed. HD-TV 
ville kræve et nyt kabelnet. Nye fiberkabler koster mange penge ca. 1.000 kr. pr løbende meter 
(nedgravet og klar til brug forstås), så det anses ikke for relevant jævnfør medlemmerne tidligere 
ønsker.

Der er andre tilbud derud fra forskellige leverandører af TV. Man skal være opmærksom på, at 
nogle tilbud omfatter, at man kun kan se en kanal ad gangen, dvs. samme kanal på alle TV i 
samme hus på samme tid, så ser en TV3 viser alle fjernsyn i huset TV3. Fælles er dog, at de er 
ganske dyre.

Ad. e
Budgettet blev fremlagt af kassereren.

Der har været en voldsom stigning i kanalafgiften til de forskellige kanaler. TV2 er steget 50% 
også TV3 kanaler er steget meget i pris.

Bestyrelsen foreslog 1.900 kr. pr. år pr. medlem. Forsamlingen fandt, at man skulle opkræve 
ekstra 1.000 kr. til dækning af forventede ekstraudgifter som følge af digitaliseringen. 
Dette vil give lauget ekstra 50.000 kr. til dækning af udgiften. 

Det blev på samme tid besluttet, at 1.900 kr. opkræves 1. maj 2009, mens de 1.000 kr. 
opkræves 1. oktober 2009. 

10 stemte for dette forslag, ingen stemte imod, en undlod at stemme.

Bestyrelsens forslag om 1.900 fik ingen stemmer. 

Årsbidraget er således fastlagt til 1.900 kr. pr. 1.5.2009 og 1.000 kr. pr. 1.10.2009.

Ad. f
Genvalg af formanden Hans Jørgen Brandt og Jørgen Thomsen ( suppleant ).

Ad. g
Som revisor genvalgtes Kai Herold.

Ad. h Eventuelt

Der var en tak fra et medlem som var glad fordi vi stadig havde Eurosport og opfordrede til, at 
bestyrelsen sørgede for, at denne kanal blev beholdt også ved næste kanalvalg. 

Generalforsamlingen blev afsluttet af formanden kl. ca. 20:15


